

# Знамя труда

Издается  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 25 (6620)

ВТОРНИК, 28 февраля 1989 г.

Цена 3 коп.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Высоко оценили работу церваклассного водителя Гильмана Ишкильдовича ИЛЬБАКОВА в колхозе колхоза имени Ленина: по итогам прошлого года он признан лучшим водителем в хозяйстве.

14 лет трудится Гильман Ильбаков водителем. В последние годы он управляет машиной ЗИЛ-554 и выполняет наиболее ответственные дальние рейсы. В коллективе ему доверили как опытному и знающему свое дело водителю. Не остается он в стороне и от уборочной стадии — ежегодно ударно трудится на вывозке зерна.

НА СНИМКЕ: Г. И. Ильбаков.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## Наш рейд

ОДНА из проверок состояния транспортных средств недавно была проведена в автогараже совхоза «Актырский». Об этом была соответствующая заметка и в районной газете. Проверка выявила трубы нарушения в эксплуатации и хранении техники. К примеру, при контролльном выпуске автомашин на линию из 12 единиц исправны были только 3. Прошло некоторое время, и казалось бы, руководство хозяйства и автогаража должны были предпринять меры по устранению недостатков. Но повторный рейд автоспекторов в совхозе «Актырский» показал, что это не произошло. При контролльном выпуске девяти автомашин на линию допущены в работе были только четыре.

Предрейсовый меди-

## Вроде все готово, да бестолково

цинский осмотр определяет состояние водителей. Это тоже немаловажный фактор. Утомленный шофер с замедленной реакцией представляет определенную опасность. Онажись он в критической ситуации — последствия непредсказуемы. С 1 февраля этого года все водители автогаража проходят медосмотр. Десять из них имеют постоянное повышенное давление, но несмотря на это, регулярно допускаются к рейсам. Каждый такой водитель должен пройти медицинское освидетельствование, которое покажет целесообразность их работы шофером.

13 января водитель Г. Уразгулов, несмотря на докладную медработника был допущен к рейсу в состоянии похмелья, что является нарушением. Меры по сих пор не приняты.

Плохо заполняется соответствующая документация. Журнал выпуска автомашин на линию ведется неправильно. В нем отсутствуют показания спидометров. У двух автомобилей они не работают. Это затрудняет учет расхода горючего, использования техники. Отсутствует также журнал, в котором фиксируется возвращение автомашин из рейса.

Здесь также не ведется регистрация механических повреждений автомобилей, полученных на линии. А она необходима для привлечения к ответственности виновных водителей.

Небрежно ведутся записи об инструктаже по технике безопасности. Так, в журнале о прохождении расписались только 18 человек из 77 по списку.

В автогараже была

предпринята попытка организовать класс по правилам дорожного движения. Провели некоторую работу по оборудованию кабинета. Но не согласовав с водителями, рабочим передал это помещение под буфет, который, как говорят сами водители, им не нужен. И все же есть возможность устроить класс в общирном красном уголке, вывесить там плакаты, и все необходимо. А это не делается.

Много еще недостатков в работе автогаража, и заниматься их устранением надо каждодневно, а не от случая к случаю, после проверок.

Р. КАШКАРОВ,  
М. ЖОЛКОБАЕВ,  
инспекторы ГАИ;

М. КУЕЯКОВ,  
наш спец. корр.

Ускорение — деловитость

## ПЕРВЫЕ ШАГИ

Производство электрокотлов для отопления индивидуальных домов, культурно-бытовых и других помещений освоил в текущем году коллектив районного объединения «Агропромэнерго».

Сейчас на производстве электрокотлов работают специалисты, создана бригада электромонтёров по установке их в домах и помещениях хозяйств нашего района. На сегодня в цехе изготовлено 55 таких электроотопителей и до конца месяца будут сданы еще 20. А в целом в текущем году сельские электрики

поставят району в пределах 150—200 электрокотлов.

Это важный шаг, сделанный на пути к переходу к электроотоплению, что обещает дать экономическую выгоду во всех отношениях. Но следует отметить, что есть и проблемы. Практически электрокотлы собираются из ничего: материалы приходится изыскивать самим. Ощущается недостаток металла, комплектующих изделий для пульта управления.

Б. ПАВЛОВ,  
председатель объединения

## Кто одержит победу?

ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ К. С. Сулейманова. В заключение своего выступления он призвал всех избирателей отдать свои голоса за верного сына партии Кильдебая Сулеймановича Сулейманова с тружениками совхоза «Таналыкский».

Открывая собрание, секретарь парткома совхоза И. И. Норец, подчеркнул, что идет один из важных этапов предвыборной кампании, в ходе которой кандидаты в народные депутаты СССР, встречаясь с избирателями, излагают свои программы, им даются наказы, и такая возможность предоставлена труженикам совхоза «Таналыкский».

Доверенное лицо кандидата в народные депутаты СССР заместитель председателя исполнкома райсовета С. С. Насыров, ознакомил присутствующих в зале с трудовой и общественной

деятельностью К. С. Сулейманова. В заключение своего выступления он призвал всех избирателей отдать свои голоса за верного сына партии Кильдебая Сулеймановича Сулейманова.

На трибуле кандидат в народные депутаты СССР, бригадир Новоукраинской молочнотоварной фермы этого хозяйства К. С. Сулейманов.

— В трудной борьбе между претендентами, — сказал он, — на предвыборном окружном собрании моя кандидатура и заместителя директора по учебной части школы № 3 города Мелеуз Л. А. Даниловой, набравшие наибольшее число голосов,

занесены в бюллетень голосования. Кто победит на выборах — зависит от избирателей, в чем немаловажную роль играет программа кандидата в депутаты.

Он изложил свою программу, состоящую из

## Встреча с кандидатом в народные депутаты СССР

РЕШЕНИЯ Продовольственной программы, социальных вопросов сельчан, как улучшение их бытовых условий, обеспечение населенных пунктов надежной дорогой с центром, снижение пенсионного возраста механизаторам, интернациональное воспитание молодежи, широкая пропаганда языка, культуры, традиций и истории башкирского народа и в этих целях укрепление материаль-

ной базы книгоиздательства и создание своей киностудии. И, конечно, его волнуют вопросы экологии, как умеренное, разумное применение минеральных удобрений и гербицидов, которые не влияли бы на здоровье людей.

Кандидат в народные депутаты СССР остановился также на выполнении наказов избирателей, которые были даны как депутату Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва.

Затем выступающие доверенное лицо кандидата И. Г. Даудетбердин, ветераны труда Ф. Ф. Сайфутдинов и Т. А. Шаламонов, механизатор С. Р. Шаймуратов и другие выразили свою солидарность в поддержку кандидату.

Избиратели на встрече дали наказы кандидату в народные депутаты СССР в случае одержания победы на выборах.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

## Надоено молока,

в колхозах и совхозах

на 27 февраля

Наименование хозяйства	Средний уход от каждой коровы (кг) с начала месяца	27 февраля		
		1988 + 1987 + 1986	1987 + 1986	1986 + 1985
имени Фрунзе	159	- 16	7.1	- 0.2
«Новый путь»	147	- 9	6.4	- 0.1
«Кр. доброволец»	150	- 13	6.0	- 0.3
имени Калинина	199	- 20	7.8	- 0.8
«Красное знамя»	174	- 2	7.4	+ 0.2
имени Ленина	137	- 12	5.6	- 0.4
«Сакмар»	163	- 31	6.5	- 0.9
имени Салавата	164	- 21	6.5	- 1.1
«Актырский»	179	- 15	7.0	- 0.8
«Таналыкский»	180	+ 19	7.7	+ 0.2
«Хайбуллинский»	182	+ 16	7.5	+ 0.2
«Маканский»	166	- 4	6.7	- 0.3
«Матраевский»	200	+ 20	8.0	+ 0.6
«Степной»	164	- 53	6.9	- 1.8
По району:	176	- 1	7.0	- 0.3

По данным диспетчерской службы РАПО в колхозах и совхозах района средний уход молока от каждой коровы с начала февраля уменьшился на один килограмм по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Сегодня, кроме коллекти-

## Приглашаем на сессию

10 марта 1989 года в 14-00 часов в зале заседаний исполкома райсовета состоятся сессия районного Совета народных депутатов с повесткой дня:

Отчет исполкома районного Совета народных депутатов о работе за 1988 год.

Приглашаются: депутаты районного Совета; председатели исполкомов поселкового, сельских Советов; руководители предприятий, колхозов, совхозов, учреждений, организаций.

Заседания постоянных комиссий проводятся с 12-00 часов.

Исполком райсовета.

## В КОМИССИЯХ СОВЕТОВ

В прошлом году в районе совершили 8 преступлений с участием 19 подростков. По сравнению с предыдущим годом количество преступлений, хотя и неизначительно, но уменьшилось, однако возросло число участников в них.

Анализ показывает, что несовершеннолетними в основном совершаются такие преступления, как кражи личного или государственного имущества, угон автомобилей. Такие преступления зарегистрированы в Акъярском и Ивановском сельских Советах по два случая, в Новозыранском, Антигачском сельсоветах и Бурибаевском поселковом Совете — по одному. В них пришли участники: учащихся школ — 7, учащихся СПТУ-110 — 2, работающих — 4 и иностранных — 6 подростков.

В профилактике преступности среди несовершеннолетних нет четкой системы взаимодействия между службами. Ведется она односторонне, единый комплексный план мероприятий партийных, советских, административных и общественных организаций до сих пор не продуман и не имеется. Отсутствует целенаправленная работа со стороны исполнкомов сельских и поселкового Советов народных депутатов, администраций органов, комиссий и инспекций по делам несовершеннолетних по организации правовой пропаганды и профилактики правонарушений среди несовершеннолетних и молодежи.

К совершению участников преступлений способствует низкая воспитательная работа в

отдельных школах, к примеру, к таким можно отнести Акъярскую № 2, Бурибаевскую, Манансскую и Ивановскую средние и Садовую восьмилетнюю школы, слабая организация мероприятий по предупреждению правонарушений, ослабление индивидуальной работы. Неэффективно организован досуг учащихся, состоящих на профилактическом учете «трудные» школьники не вовлекаются в кружки и секции.

Систематически нарушается в районе закон о всеобщем. Были слу-

чан исключения учащихся из школ (Акъярская № 2 и Мананская средние школы). Подростки, брошенные школу, имеют много свободного времени, и пользуясь бесконтрольностью со стороны старших, часто вступают в преступные связи.

Некоторые школьники самовольно бросив учебу, устраиваются на работу, хотя из школы не исключены. Отдельные руководители и инспекторы отделов кадров хозяйствуют на таком

военный комиссариат. В школах не практикуются такие целевые мероприятия, как день правопорядка, привлечение родителей к патрулированию по местам массового сбора учащихся и т.д.

На местах формально подошли к подбору председателей инспекций по делам несовершеннолетних, доверили такую работу беспроцентным людям.

Неудовлетворительно проводится профилактическая работа с родите-

лями, уклоняющимися от воспитания детей и оказывающими на них отрицательное влияние. Не используются в этом деле трудовые коллектизы, низка еще роль товарищеских судов.

Такие родители нам известны, с ними занимаемы, но, видимо, еще недостаточно.

Ученик VI класса Галиахметовской средней школы Ш. Кужин систематически пропускает уроки. Родители к этому относятся безразлично.

Беседовали с ними и в исполнительном сельсовете, и в школе, но все

Никто не должен оставаться безразличным к судьбе ребенка. Всем миром терпеливо, со знанием дела, учитывая возможностями каждого трудового коллектиза, необходимо взяться за воспитание подрастающего поколения. Во главе этой работы должны стоять партийные организации, исполномы Советов, другие общественные организации.

**С. НАСЫРОВ,** председатель комиссии по делам несовершеннолетних при исполнительном районного совета.

удовлетворительное состояние пожарной безопасности. Так, в 1986 году в районе произошло 12 пожаров с ущербом более чем на 16 тысяч рублей в 1987 году — 11 фактов, ущерб составил свыше 22 тысяч рублей и погиб один человек, в 1988 году — 15 фактов, в огне погибло 2 человека, пожаром уничтожено народного достояния на 31637 рублей.

По-прежнему острым остается вопрос организации борьбы с пьянством и алкоголизмом. Успокаивающая первоначальными положительными результатами, государственные и общественные организации ослабили внимание к конкретной воспитательной, профилактической работе непосредственно в трудовых коллективах и по месту жительства граждан.

Большие требования предъявляют сегодня участковым инспекторам милиции. Принятый правительством ряд льгот в улучшении их материального благосостояния еще не оправдывается конкретным трудом. На итоговом оперативном совещании правоохранительных органов многое было высказано в их адрес.

Сегодня обстановка гласности и демократии требует, чтобы участковые инспекторы милиции не менее одного раза в квартал отчитывались перед Советами, информировали партийные, советские организации, трудовые коллектизы о состоянии правопорядка на конкретном участке и мобилизовали трудящихся на обеспечение общественного порядка.

**Ф. ШАИХИСЛАМОВ,** заместитель начальника РОВД по политической части.

Серьезную тревогу и озабоченность за последнее время вызывает не-

законность и законность

законности

&lt;p

## Перестройка: дела и люди



Хотим быть самостоятельными, — так начал разговор скотник Татыр-Узякской фермы совхоза «Аксарский» Геннадий Андреевич Семенов, — поэтому и решили работать по договору, взять в аренду 200 голов молодняка крупного рогатого скота и выращивать его до сдачи на мясокомбинат. Вот только задержка с договором получилась, видимо, не успевает наша экономическая служба.

В звене Геннадия еще три человека. Это молодые парни Губайдулла Таймасов, Хуснурра Итальмасов и Вячеслав Сенчук, который пришел на ферму после восьми классов и сейчас учится в вечерней школе. Работают вместе не один день, друг друга подгонять не приходится, на выращивании телят получали непло-

кие привесы. Однако решили, что работать по договору надежнее, исключается уравниловка.

— Не все относятся к своим обязанностям одинаково, — говорит звеневевой, — наше звено на выращивании телят не единственное, однако в итоге оказывается, что те кто работал в поте лица, и те кто не пропал был полодырничать получают практически одинаково. Поговорили мы между собой и решили заключить договор с совхозом, чтобы каждый пункт в нем был тщательно расписан и строго соблюдался обеими сторонами, чтобы лишние корма на нас не списывали и другие затраты. Вот тогда и будет полная справедливость.

На СНИМКЕ: звено Г. А. Семенова.

## ВСЕ КРАСИВО, А ЖИВОТУ ТОСКЛИВО

Молоко провод, механизированная раздача кормов, навозоудалители, уютный дом животноводов на ферме со столовой, буфетом, красным уголком, сауной, да и тому же двухсменная организация труда — как говорится, мечта любого животновода. Все это есть на Центральной молочной ферме совхоза «Хайбуллинский», работай и радуйся.

С внедрением двухсменки появилось больше свободного времени для семьи, дома, — поделились своими впечатлениями старейшие доярки Б. Н. Калинина и Ю. В. Калдагутова. — Это, конечно, очень хорошо, но тяжеловато. Сами судите. Вдвоем доям 126 коров. С этим делом справляемся, вот только привязывать их начнешь после прогулки так руки отваливаются. Полтора-два часа на это затрачиваем, избегаемся, накричимся, давно и добре приступать пора,

а мы все не управляемся с этим делом. Попробовали было немножко облегчить эту задачу. Без ведома администрации на часах приходили помочь после обеда привязывать коров, те, кто отработал в первую смену. Только не прижилось это начинание, отказались одна-две доярки, за ними и другие перестали приходить.

— Почему же не помогают скотники? — спросил я у них.

— Да потому, что у них «железный» оклад, — ответили женщины. — Их зарплата «не привязана» к молоку, к конечному результату. Есть, конечно, среди них добросовестные и, видя как трудно дояркам помогают, но в большинстве скотники считают, что это не их обязанности.

Поэтому у нас несколько дней не было соли. Мыслимое ли дело — корова без соли? Ведь если нет соли, значит животное воду пить не

хотит будет, значит и аппетита не будет. Откуда же хороши находимся. Вот и остается немало кормов в нормушках, которые потом идут вместе с соломой на подстилку.

Вот о такой неразрешимой проблеме поведали доярки и еще о другом. Как выяснилось, почти все животноводы перестали посещать столовую. Только потому, что обед там стоит не как раньше 50 копеек, а рубль. Дороговато — считают доярки и предпочитают нести из дома чай и немного съестных припасов. Повар же продолжает получать зарплату, практически за то, что она числится здесь на ферме, кстати, из тех денег, которые зарабатывают животноводы.

А как было бы хорошо, считают животноводы, сходить в столовую, получить горячую пищу за небольшую цену.

В. АБДРАХМАНОВ.

## Наш рейд ВИДНО НЕРЯХУ ПО ГРЯЗНОЙ РУБАХЕ

МОЛОКО неплохого качества стало поступать на молочный завод из колхоза имени Ленина в первом месяце текущего года и, казалось, ничто не вызывало беспокойства. Однако в феврале нет-нет и отправляют из хозяйства «кисляк». Местопоявление прокисшего молока, к сожалению, точно определить не удалось, но предположительно это была Акташевская или Пугачевская молочные фермы. В селе Ивановка выяснилось, что продукцию обеих ферм сгруживают в одну емкость и только потом везут на сепараторный пункт. При этом на фермах не забывают заполнить товарно-транспортные накладные. Вот и получается, что на одну партию молока выходит два «липовых»

документа. Разумеется, совершенно разных. Учетчицы лаборантки на этих фермах определяют жирность, кислотность молока и т. д. на глазок, не делая практически никакого анализа. Если еще к этому прибавить обшарпанные стены в животноводческих помещениях, грязные полы с лужами посередине в комнатах, где моят молочную посуду и еще много другого, то вывод напрашивается один. Даже при охлаждении молока, организации центровывоза добиться получения высококачественного молока очень трудно.

К бесхозяйственности на фермах прибавляются большие недоработки и на сепараторном пункте. Качество молока определяла А. Кусинская, которая

не имевшая на то допуска. Не знала она элементарных правил определения жирности, кислотности молока, юноша нарушил правила ГОСТа, которых у нее под рукой не оказалось. Не оставляется проба молока, в накладных не указывается время приемки продукции. В запущенном состоянии находится технологическое оборудование и можно было называть многие другие примеры, свидетельствующие об отсутствии хотя бы нормального порядка на сепараторном пункте. Стоит ли удивляться, если А. Кусинская прошла «стажировку» по определению качества молока у заведующей пунктом А. Аслазовой, если лаборантка не знает в лицо директора Хайбуллинского молоч-

ного завода А. Матвеевича. Как это не странно «гости» из города Сыбая, с молочно-консервного комбината бывают здесь чаще. Последний акт, сделанный инженером химиком Сибайского МКК В. Ворониной говорил о том, что молочная посуда грязная, нет горячей воды и т. д. и т. п. Знают ли об этом руководители Актырского молокозавода? Не уверены. Бот таким образом мы «улучшаем» качество молока, в частности в колхозе имени Ленина, а в итоге сводится на нет легендарный труд рядовых животноводов.

И. ИСКУЖИН,  
главный инспектор РАПО  
по закупкам сельскохозяйственной продукции;  
В. АБДРАХМАНОВ,  
наш корреспондент.

## На контроле — зимовка скота

«ОТДЫХ и труд — рядом идут» — такую поговорку можно с полным правом отнести к животноводам Байгускарской молочной фермы колхоза имени Калинина. Как никак на ферме есть свой неплохой красный уголок — место для отдыха и проведения свободного времени за чтением периодической печати.

И только. Ведь кроме этого единственного занятия о другом пока остается им только мечтать. А как было хорошо было, если здесь стоял свой телевизор или же в крайнем случае проигрыватель. Не мешает иметь и настольные игры. Однако этого здесь нет. Был когда-то здесь телевизор, но после первой же поломки он бесследно исчез.

Скажете: почему же не отремонтировали? Это тоже своеобразная проблема. Ведь не только на ферме, но и в домашних очагах у многих не работают телевизоры, а наладить некому. Давно здесь не появляются телемастера из РГУ БОНДА и приезд их ограничивается ремонтом лишь двух-трех телевизоров. Поэтому не удивительно, что один из скотников показался, что у него телевизор не работает уже третий год...

Мы хорошо знаем, что Байгускарские животноводы умеют хорошо

работать. Но почему же они не могут и хорошо отдохнуть? В этом ли проявляется забота правительства и партбюро колхоза о животноводах?

Что говорить о том, что красный уголок оставлен без внимания, тоже никак нельзя. Есть и хорошие стороны, например в придании гласности социалистического

сегодня день рождения, как учатся дети в школе и другое.

Все это придает гласность соревнованию, подталкивает животноводов на достижение высоких рубежей. Только вот почему-то в передовом колхозе не появляются своих почетных лауреатов — Доска почета рухнула.

## Где песня льется, там легче живется

соревнования. Подходит к стенду «Победители соревнования» и видим надпись: «В январе доярка Флора Аллагулова надонла по 318 килограммов молока от каждой коровы и занимает первое место на втором — Бадерниса Байгужина, на третьем — Фатима Боробьевна, надонувшие по 310—270 килограммов». Здесь же рядом висят «Молния» и «Боевой листок», в которых призывают развиваться на передовиков, таких как Б. Байгужина, издававшая ежедневно по 11 килограммов молока от каждой коровы и другое. Из оформления уголка можно узнать, у кого

создавать благоприятные условия для нормального отдыха животноводов — долг профсоюзной организации колхоза. Совмещение труда и отдыха в конечном итоге является важным рычагом активизации человеческого фактора. Об этом нельзя забывать.

Р. ИМАНГУЛОВ.

На СНИМКЕ: с передовыми доярками фермы Флорой Аллагуловой, Бадернисой Байгужиной и скотником доярского гурта Рафиком Гумеровым мы встретились в красном уголке фермы.

Фото Ф. АБДУЛЛИНА.



## Наш рейд

## ВИДНО НЕРЯХУ ПО ГРЯЗНОЙ РУБАХЕ

## Внимание: интересный опыт

## Не надеясь на «дядю»

Лучше всех в Вурнарском районе Чувашской Республики подготовился к зимовке скота отстававший прежде колхоз «Гвардейец».

Как новая стала теперь молочнотоварная ферма и деревня Пуканкасы, обвалившаяся весной от ветхости: за них вновь ее заново отстроили под руководством опытного наставника местных школьников. А в соседнем селении Хорапы бригада ветеранов всего за три месяца навесила добротный отворомочник на 250 быков. Он обошелся хозяйствству втрое дешевле, чем если бы строили его по типовому проекту.

За короткое время также заново сделали фундамент на племенной свиноферме, в летнике перекрыли протекавшую крышу, наве-

ли домашний уют в бытовых для доярок. Не забыли благоустроить и дороги к фермам, чтобы не дежурили там в распутьи, как прежде, тракторы для вывозки молока.

В общем, и за минувшие четверть века в «Гвардейце» не строили столько, как с наступлением весны, когда во главе хозяйства стал Н. Михайлов. Он сменил руководителя, потому что сельчане отказали в доверии. Много «ирорех» предстояло латать молодому председателю, но самое трудное положение было в животноводстве. С укрепления его базы и начали.

В. ИВАНОВА,  
корр. ТАСС  
Вурнары, Чувашская АССР



На этом снимке вы видите почтальонку Абшевского отделения связи Таскиру Гафуровну Аминееву. Более девятнадцати лет работает она по избранной профессии. В любую погоду, несмотря на буран, мороз разносит она корреспонденцию, письма, газеты односельчанам.

А если поступит что-то срочное, то независимо от времени суток Таскира Гафуровна стремится в срок доставить адресату телеграмму.

Зная такие качества своей почтальонки с уважением относятся к ней абишевцы. А что ценнее почтания твоего труда? Пожалуй, ничего нет.

НА СНИМКЕ: Т. Г. Аминеева.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## К 70-летию БАССР

### Было бы желание

На днях участники кружка художественной самодеятельности из д. Юлбарсово поставили в Татыр-Узякье пьесу А. Атабаева «С законным браком». Зрители встретили спектакль очень тепло. С воодушевлением играли свои роли Рана Байгужин, Альфия Газизова, Нурагел Багишашев, Дамир Асланов, Ильшат Байгужин.

Долго не смолкли аплодисменты после выступления лауреата всероссийского фестиваля народного творчества, дипломанта конкурса «Талын — гармонь» Натижы Вахитовой. Она исполнила песню собственного сочинения «Мелодии гармони».

Красивыми танцами порадовали Диана Байгужина, ансамбль девушки, исполнивший такие

танцы как «Семь девушек», «Лейсан». Неплохо выступили юные гармонисты И. Галиуллин, И. Рыскулов. На «бис» вызывали Альфреда Байгужина, так хороши были песни в его исполнении.

От всех зрителей хочу поблагодарить организатора концерта Диану Байгужину, всех его участников за доставленное удовольствие.

Нельзя не сказать еще вот о чем. Всем известно, в каком состоянии находится Юлбарсовский клуб. Несмотря на это, в нем собираются как мы видим, много талантов. Без сомнения, новое здание клуба дало бы новый импульс народному творчеству.

Ш. БАТИСОВА, методист Татыр-Узякского Дома культуры.

### С пользой

В Исянгильдинской средней школе прошло родительское собрание. Учителя начальных классов Г. Ф. Асфандиирова прочитала лекцию «Правственное воспитание в семье». Затем о путях повышения качества обучения в свете школьной реформы, рассказал завуч Р. Ф. Галина.

Родители с интересом выслушали доклады. На многочисленные вопросы

З. ИТБАЕВ, общественный корреспондент

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

## «Болгарский экран»

Ежедневно (кроме воскресенья) в 6.00 — «120 минут», в 20.30 — «Время».

### (ВРЕМЯ МЕСТНОЕ)

#### ВТОРНИК

28 февраля

«Орбита-4» — «Восток»

18.55 — «На огонек клуба» (на баш. яз.).

19.25 — «Рабыня Изaura». Художественный фильм. 9-я серия. 21.05 — Навстречу выборам.

21.15 — Актуальный объектив. 22.15 — Сегодня в мире. 22.30 — Документальный фильм.

23.15 — Концерт фольклорного ансамбля «Ляйсан» (ТАССР).

«ДУБЛЬ-4»

12.05 — «Мы, нижеподписавшиеся».

1-я серия. 13.25 — Концерт.

13.50 — Документальные телефильмы.

16.55 — Документальные телефильмы.

18.05 — «Музыкальный театр «Халима».

18.30 — Мультфильм.

18.45 — «Импульс: инициатива, предпринимчивость, прибыль».

19.30 — «Спокойной ночи, малыши!»

19.45 — «О памятниках и памяти».

20.10 — Телевизор. «Это моя песня».

21.05 — Навстречу выборам.

21.15 — Художественный фильм. «Небычайные приключения мистера Веста в стране большевиков».

22.25 — Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. ЦСКА — «Арис» (Греция).

«ДУБЛЬ-4»

12.05 — «Мы, нижеподписавшиеся».

1-я серия. 13.25 — В. Тормис.

Сюита из оперы «Лебединый полет».

13.45 — «Пароль «Надежда».

17.20 — Документальные телефильмы.

18.10 — «За каждым письмом — человек».

18.30 — «Башкортостан» (на баш. яз.).

18.50 — «Вакцина против гриппа».

19.30 — «Спокойной ночи, малыши!»

19.45 — К 70-летию образования БАССР.

20.05 — «Играет духовой оркестр ЦКИО им. М. Гафури».

21.05 — Проект перестройки.

21.15 — «Мы, нижеподписавшиеся».

Художественный фильм.

22.35 — А. Мубариков.

в художественном фильме «Салават Юлаев».

ЧЕТВЕРГ

2 марта

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — «Рабыня Изaura».

10-я и 11-я серии.

10.10 — Новости.

10.20 — Детский час.

11.20 — Клуб путешественников.

12.20 — Новости.

15.05 — Навстречу выборам.

15.15 — Из фондов ЦТ. «Мы, нижеподписавшиеся».

Художественный фильм.

1-я серия. 22.25 — Баскетбол.

Чемпионат СССР. Мужчины. ЦСКА — «Стройтель».

СРЕДА

1 марта

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — «Рабыня Изaura».

10-я и 11-я серии.

10.10 — Новости.

10.20 — Детский час.

11.20 — Клуб путешественников.

12.20 — Новости.

15.05 — Навстречу выборам.

15.15 — Из фондов ЦТ. «Мы, нижеподписавшиеся».

Художественный фильм.

1-я серия. 22.25 — Баскетбол.

Чемпионат СССР. Мужчины. ЦСКА — «Стройтель».

ЧЕТВЕРГ

2 марта

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — «Рабыня Изaura».

10-я и 11-я серии.

10.10 — Новости.

10.20 — А. Глазунов.

Симфония № 8. 11.05

— Человек. Земля. Все-

ленина. 12.05 — Доку-

ментальный фильм.

15.00 — Новости.

15.10 — Проект

перестройки.

15.20 — «Бродяги Се-

вера». Художественный

фильм.

16.35 — «Образ»

Литературная игра для

старшеклассников.

17.50 — «Мелодии Марокко».

18.15 — Сегодня в мире.

18.30 — «Башкортостан

(на башкирском языке).

18.50 — На поискание

премии имени С. Юлаева.

«Память народа».

19.20 — «Рабыня Изaura».

12-я серия. 21.05

— Проект перестройки.

21.15 — «Это было...

было...».

21.30 — «Взгляд».

23.00 — Концерт.

ПЯТНИЦА

3 марта

«Орбита-4» — «Восток»

8.05 — «Рабыня Изaura».

11-я и 12-я серии.

10.10 — А. Глазунов.

Симфония № 8. 11.05

— Человек. Земля. Все-

ленина. 12.05 — Доку-

ментальный фильм.

15.00 — Новости.

15.10 — Проект

перестройки.

15.20 — «Башкортостан

(на башкирском языке).

16.35 — «Художественный

фильм».

17.50 — «Сибирь».

18.15 — «Спокойной ночи, малыши!»

19.45 — «Исповедь на

конфетах».

20.10 — «Сибирь».

21.15 — «Экран друзей».

22.25 — «Грех Малтицы».

(ТВ ЦТБ).

22.35 — «Спортивная

программа».

### «ДУБЛЬ-4»

12.05 — «Мы, нижеподписавшиеся».

2-я серия. 13.25 — Концерт.

13.50 — Документальные

театры.

16.55 — Документальные

театры.

18.05 — «Музыкальный театр

«Халима».

18.30 — Мультфильм.

18.45 — «Импульс: инициатива, пред-

принимчивость, прибыль».

19.30 — «Спокойной ночи,

малыши!»

19.45 — «О памятниках и памяти».